
Anlage  
zur Niederschrift der 01. OB-Sitzung Kolzenburg vom  08.08.2019/Ö 

 
 
zu TOP 4. – Maßnahmen des Ortsbeirates zur Aufnahme  in den Haushalt 2020  
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
wir hoffen, dass unsere vorgeschlagenen Maßnahmen im nächsten Haushalt 
Berücksichtigung finden. 
 
Die Punkte 1 und 2 standen schon für den diesjährigen Haushalt auf den Listen der 
Verwaltung, fanden aber leider keine Berücksichtigung. 
 
 

1. Eine Radwegbeleuchtung von Kolzenburg nach Luckenwalde (Chausseestraße) bzw. 
von Kolzenburg nach Luckenwalde (Fläming-Skate) soll nun umgesetzt werden. Der 
Ortsbeirat weist nochmals eindringlich auf den 4. Platz des Bürgerhaushaltes hin.  
 

 
2. Eine Modernisierung / Erneuerung der Sportplatzanlage an der Luckenwalder Straße 

/ Zum Wasserwerk soll erfolgen. Es muss der bisherige Fangzaun und der 
umlaufende Zaun / Reling entfernt werden und durch einen entsprechenden 
Neuaufbau ersetzt werden. Weiterhin sollen mehr Sitzgelegenheiten (Parkbänke) 
geschaffen werden und eine Kultivierung der Grünfläche muss dringend erfolgen.     

 
 

3. Der Friedhofseingang bzw. der Weg vom Friedhofstor zur Trauerhalle muss begradigt 
/ befestigt werden um eine ungefährdete Nutzung für ältere / eingeschränkte 
Friedhofsbesucher sicherzustellen. Eine entsprechende Randbefestigung / 
Wegeinfassung wird präferiert.   

 
 

4. Die Friedhofshalle muss um ein Vordach erweitert werden, da bei vielen 
Trauergästen und schlechtem Wetter keine geeignete Unterstellmöglichkeit 
vorhanden ist.  

 
 

5. Die Erstellung eines Fußgängerweges zwischen der Bushaltestelle Neuhofer Weg in 
den Ort Kolzenburg hinein muss erfolgen. In der aktuellen Situation sind die 
Fahrgäste der VTF, welche vorwiegend aus Schülern und älteren Bewohnern 
bestehen, gezwungen ca. 250 m zurückzulegen, bis sie im Ort auf einen sicheren 
Fußgängerweg ausweichen können.    

 
 
 
 Mit freundlichen Grüßen 
 im Namen des Kolzenburger Ortsbeirates 
 
 Nikola Gerlach 
 Ortsvorsteherin 
 
 


